

# 云台冰菊 打造怀菊花产业中的 顶尖选手

本报记者 王玮莹

### 核心提示

在焦作，哪朵菊花最有名？云台冰菊！

自其诞生之日起，便以“越沸腾·越绽放”的姿态，在焦作怀药产业中独树一帜。

霜降过后，修武县郟封镇雁门村云台冰菊种植基地金光灿灿，充满丰收的喜悦。上百名工人正忙着采摘，一群游客慕名而来。此时，朵朵怀菊花妆点了季节，带着沁人的清香，从田间进入车间，又从车间源源不断地走向市场，与千家万户共享来自焦作的缕缕芬芳。



云台冰菊生产车间干净整洁。

### 打造产业“顶尖选手”

“越沸腾·越绽放”！这句经典的宣传语背后，是云台冰菊从一种生命姿态抵达另一种生命姿态的华丽转变。它在沸水中绽放，神奇般地又回到了最初傲立枝头的清雅，似乎未染风尘。

打造产业“顶尖选手”？无污染，无农药，无添加！

于是，它开启了一段与众不同的旅程——

云台冰菊采用微生物种植技术，不用农药，不施化肥，土壤是“活”的。从地里抓起一把土，60%是微生物。

焦作市云台山农业科技有限公司董事长宋晓龙告诉记者，只有优质的土地，才能种出优质的怀菊花。所以，他们在拿到上千亩的土地后，并不急功近利，而是让时间慢下来，让土地“活”起来，不断为土壤增加营养，使菊花根茎深埋于符合绿色有机结构标准的土壤中。

种植过程中，绝不使用除草剂、杀虫剂，而是采用土壤微生物平衡技术，通过生物制剂控制病虫害，增加捕虫灯、黄粘板等控虫，保证冰菊无污染。

这样“养”出来的怀菊花怎能不“冰清玉洁”？

白开水冲泡，尽品菊香。茶水一白到底，茶汤不发黄。用纯净水冲泡，不褪色、不变形、不变绿，一朵菊花可泡8杯水。泡完可食，口感细腻。

这又是如何做到的呢？云台冰菊的诞生无疑是农业与科技的完美结合。

云台冰菊是在怀菊花的基础上，通过杂交、组培等先进技术，培育出的怀菊精品，是企业与郑州大学、云南大学等高等院校的科研机构共同研

发的。企业与高等院校的主要技术团队通过大量的种植实验，并对种植后的菊花质量进行有效跟踪测定，最终选育出的一种在功效及口感上俱佳的茶。

郑州大学药食健康研究院首创的集成微生物载体植入技术、土壤微生物健康系统修复及重建技术、微生物干预植物减害生态友好技术和叶面小分子靶向调控营养饲喂技术于一体的复合生态种植技术，保证了云台冰菊在种植上有机健康。

焦作市云台山农业科技有限公司连续三年获得河南省“我最喜爱的绿色食品奖”，并荣获第十九届中国绿色食品



云台冰菊。

品博览会金奖、上海优质农产品金奖、国家科技部星创天地、全国绿色食品一二三产业融合发展园区、农业产业化省重点龙头企业、国家AA级旅游景区、河南省绿色食品示范基地、创新型示范企业、科技脱贫攻坚示范基地、市级现代农业产业园创建园区等系列荣誉。

目前，焦作市云台山农业科技有限公司拥有云台冰菊、云台冰蒲两大系列30多款产品，通过“线下实体代理+线上品牌+景区联营”的销售渠道，实现了产品销售额逐年增长。

### 一朵云台冰菊背后的新世界

作为“四大怀药”原产地，多少年来，焦作无比期待做顶尖产品，将“四大怀药”文化推向世界。

“越沸腾·越绽放！”一朵云台冰菊

的诞生，为焦作“四大怀药”产业打开了全新视角，也更加坚定了焦作“四大怀药”产业发展的信心。

此时此刻，游客与一朵菊花双向奔赴。朵朵菊花在修武县郟封镇雁门村种植基地里格外亮眼，热烈期待与游客见面。在这里，游客兴致勃勃地采一朵绽放的云台冰菊，喝一杯清香的菊花茶，拍一张与菊花相拥的绝美照片，带走了一段动听的焦作“四大怀药”故事。

此时此刻，一个关于全域旅游的全新产业链条正在形成。

2016年3月，云台冰菊小镇正式启动。小镇由上海禾木城市规划设计有限公司规划设计，计划占地2000亩，主要划分为云台冰菊种植加工基地、地黄种植加工基地、农耕文化园、大型游乐场、民宿度假村等。其中，云台冰菊种植加工基地总占地1000余亩，总投资1.6亿元，包括观光旅游区、民宿度假区、菊花茶加工基地、恒温基地和产品展销大厅等，



云台冰菊种植基地开展的研学活动。每年可接待全国各地游客50多万人次。

此时此刻，焦作市云台山农业科技有限公司已绘制出一张宏伟蓝图：打造“四大怀药”顶尖产品，建立绿色健康网红基地，在河南形成“南茶北菊”文化新现象！



云台冰菊吉祥如意系列。 本报记者 王梦梦 摄



蒲公英茶系列。 本报记者 王梦梦 摄



云台冰菊菊韵系列。

(本版图片除署名外均由焦作市云台山农业科技有限公司提供)

云台冰菊焦作办事处经理，联系电话：18336882225

广告 云台冰菊旗舰店



霜降后，工人们在云台冰菊种植基地忙着采摘。 本报记者 王梦梦 摄